

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI CORDUN JUDEȚUL NEAMȚ

PROCES - VERBAL,

Încheiat astăzi, 26.11.2021, în ședință ordinară a Consiliului Local Cordun.

Ședința a fost convocată prin dispoziția Primarului nr. 181 din 22.11.2021. Ședința se desfășoară în Sala de ședințe din sediul primăriei, începând cu ora 9.00.

Prezența la ședință: - sunt prezenți 14 consilieri, domnul consilier Paulet Pavel participa on-line.

Președintele de ședință, domnisoara viceprimar Dumitru Ana Maria , dă citire dispoziției de convocare a consiliului în ședință ordinară, precum și a ordinii de zi, respectiv:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unor ajutoare de urgență – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

2. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea HCL nr. 83/26.11.2020 privind organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al comunei Cordun – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

3. Proiect de hotărâre privind închirierea prin licitație publică a unui spațiu cu destinație de cabinet medical individual, din cadrul Dispensarului uman, sat Cordun, comuna Cordun – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici din Documentația de avizare a lucrărilor de intervenții pentru obiectivul „Reparații suprafețe întinse (covoare asfaltice) consolidare acostamente, amenajare parcuri și intersecții pe drumurile DJ 207B (Cordun-Simionesti) , DC 51 (Simionesti-Pildești) și DC 54 (Pildești)” – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor financiar Parohiei Cordun, județul Neamț – inițiator Dumitru Ana-Maria – Viceprimarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor financiar pentru finanțarea proiectului “Ziua Sfinților” – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării de resurse financiare, în vederea montării unui sistem de tratare și filtrare a apei și procurare și montare mașini pentru calorifere la Grădina “Roza Venerini” , sat Pildești , comuna Cordun – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici din Documentația de avizare a lucrărilor de intervenții pentru obiectivul de investiție „Modernizarea de drumuri, în satul Pildești, comuna Cordun, județul Neamț” – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1, C2 și C3;

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor financiar Parohiei Romano-Catolice Adormirea Maicii Domnului , sat Pildești,județul Neamț– inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1,C2 și C3;

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării de resurse financiare, în vederea înlocuirii unui număr de 12 stalpi ornamentali – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1,C2 și C3;

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui ajutor financiar Parohiei Simionesti, județul Neamț– inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1,C2 și C3;

12. Discutare cereri.

Primarul comunei propune adăugarea pe ordinea de zi a ședinței și a următoarelor proiecte de hotărâre:

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici din studiul de fezabilitate, pentru obiectivul “Realizare iluminat public în spații și instituții publice” – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1,C2 și C3;

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea alocării de resurse financiare, în vederea executării lucrărilor de “Reparații grupuri sanitare, Școala Gimnazială nr.1 sat Pildești, comuna Cordun” – inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1,C2 și C3;

3.Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Cordun pentru anul 2021– inițiator Adrian Ciobanu – Primarul Comunei Cordun – C1,C2 și C3;

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin ,propune adăugarea pe ordinea de zi și a Proiectului de hotărâre privind “Achiziție și instalare-„Stație de tip fond industrial și fond urban „Stații automate de calitate a aerului (validate și certificate de Centrul de Evaluare a Calității Aerului din cadrul „Agenției Naționale pentru Protecția Mediului)- inițiatori- grupul de consilieri USR Plus , respectiv : Sudac Emanuela, Lepădatu Silviu Adrian, Voicu Constantin Claudiu , Tiron Ioan și Ivasciuc Cristian.

Președintele de ședință supune la vot ordinea de zi , inclusiv cu proiectele propuse a fi adăugate și se aprobă cu 15 voturi ”pentru” .

Se trece la discutarea proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi.

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unor ajutoare de urgență. Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri au semnat toți consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian propune ca doamnei Stoleru Maria să îi fie acordată suma de 5000 mii lei,domnului Coropcariu , având în vedere că are un copil bolnav să îi fie acordată suma de 5000 lei,doamnei Avram Livia, fiind vorba de înormantare propune suma de 5000 lei și suma de 2000 lei la Negru Elena.

Domnisoara viceprimar Dumitru Ana Maria , afirmă că știe că s-au aprobat sumele la ședința anterioară.

Domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian raspunde ca nu s-au aprobat, iar primarul comunei sustine ca au fost discutate de principiu cererile.

Secretarul comunei solicita sa se reia propunerile pentru a fi consemnate, domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian le repeta si afirma ca i se pare ca suma propusa pentru doamna Negru Elena este prea mica.

Domnul consilier Chelaru Valentin intreaba daca a verificat situatia.

Domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian afirma ca Stolerul are 5 copii in ingrijire si ca sa le poata oferi un Craciun mai bogat si mai frumos ar fi bine sa fie acordata suma de 5000 lei. Domnul Coropcariu are un copil bolnav care face fizioterapie si considera ca suma de 5000 lei ar fi rezonabila pentru a face un Craciun mai fericit.

Domnul consilier Chelaru Valentin afirma ca poate ca mai sunt persoane in aceasta situatie si nu apeleaza la ajutorul Primariei.

Doamna consilier Sudac Emanuela , afirma ca au mai initiat anul trecut un proiect asemanator si a fost aprobat.

Domnisoara viceprimar Dumitru Ana Maria supune la vot proiectul in varianta propusa de initiator.

Proiectul de hotarare se aproba cu 10 voturi pentru si 5 abtineri , respectiv domnii consilieri: Sudac Emanuela, Lepădatu Silviu Adrian, Voicu Constantin Claudiu , Tiron Ioan si Ivasciuc Cristian.

2. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea HCL nr. 83/26.11.2020 privind organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al comunei Cordun.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri nu a semnat domnul consilier Voicu Constantin Claudiu și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Nu sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 15 voturi ”pentru” .

3. -Proiect de hotărâre privind închirierea prin licitație publică a unui spațiu cu destinație de cabinet medical individual, din cadrul Dispensarului uman, sat Cordun, comuna Cordun.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri au semnat toti consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Nu sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 15 voturi ”pentru” .

4.- Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici din Documentatia de avizare a lucrarilor de interventii pentru obiectivul „Reparatii suprafete intinse (covoare asfaltice) consolidare acostamente, amenajare parcare si

intersectii pe drumurile DJ 207B (Cordun-Simionesti) ,DC 51 (Simionesti-Pildesti) si DC 54(Pildesti)”.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel, C2- din 5 membri nu a semnat domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian iar domnul consilier Voicu Claudiu Constantin a notat „Prioritate are varianta ocolitoare a satului Cordun si nu drumuri comunale care sunt bune”.

Domnisoara viceprimar Dumitru Ana Maria supune la vot proiectul.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin atrage atentia Presedintelui de sedinta asupra faptului ca prea se merge pe repede inainte si ca ar fi cazul sa se dea ocazia si la discutii asupra proiectului de hotarare.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin afirma ca la toate discutiile de pana acuma domnul primar spunea ca preluam drumul de la Consiliul Judetean si il facem noi.Acum au aparut si doua drumuri comunale ,unul care face legatura intre Simionesti si Pildesti si cel care face legatura cu Pildestiul de Sabaoani.

Primarul raspunde ca nu este vorba de drumul care leaga Pildestiul de Sabaoani, este vorba de centrul satului Pildesti.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin atrage atentia ca este vorba iar de Pildesti si nu de varianta ocolitoare a satului Cordun .

Domnisoara viceprimar Dumitru Ana Maria, atrage atentia domnului consilier ca sa se refere la proiectul de hotarare in discutie.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin raspunde ca se refera la proiectul de hotarare .

Si primarul comunei atrage atentia ca discutiile sa se refere la proiect si sa prezinte neclaritatile pe care le au.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin replica ca intrucat a fost prezentat proiectul spre studiu inainte de sedinta si nu a fost facuta o sedinta de comisie ,ce neclaritati sa prezinte la proiect?

Domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian intreaba de ce devizul general al investitiei este in euro?

Primarul comunei raspunde ca asa este procedura de intocmire a devizului general, atat in lei cat si in euro.

Domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian raspunde ca nu vede decat in euro.

Se verifica devizul general si se constata ca acesta are valorile atat in lei cat si in euro.

Atat domnul consilier Chelaru Valentin cat si domnul consilier Manea Ioan sunt nemultumiti de faptul ca domnul consilier Lepădatu Silviu Adrian vorbesc doar ca sa se auda in sedinta si nu sunt atenti.

Primarul comunei afirma ca proiectul este asa cum a fost prezentat si alta data, el pleaca de la limita cu municipiul Roman, se largeste pe zona intravilanului satului Cordun, din sant in sant, parcarile, intersectia.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, intervine in prezentare si afirma ca in devizul general vede comisioane si taxe. Il intreaba pe primarul comunei daca intentioneaza sa faca un nou imprumut pentru aceasta investitie.

Primarul comunei raspunde ca este un proiect care va fi executat multianual.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin, intreaba ce solutii s-au prevazut pentru trecerile de pietoni?

Primarul comunei raspunde ca in acest proiect nu au fost abordate trecerile de pietoni cu denivelare cum a fost o propunere. Reaminteste ca pentru trecerile de pietoni pregateste un alt proiect cu semaforizare inteligenta, care sa blocheze, viteza in trafic a participantilor, in momentul in care depasesc viteza.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, afirma ca si pentru bransamentele de apa de la Cordun.

Se solicita sa se discute la subiect.

Nu mai sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 10 voturi ”pentru” si 5 abtineri respectiv domnii consilieri Sudac Emanuela, Lepădatu Silviu Adrian, Voicu Constantin Claudiu , Tiron Ioan si Ivasciuc Cristian .

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordarii unui ajutor financiar Parohiei Cordun, judetul Neamt

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel, C2- din 5 membri au semnat toti consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin intreaba daca i se poate explica faptul ca in raportul comisiei, la prima factura, cum iese suma de 30 de mii lei . Din adunarea cheltuielilor insiruite nu reese aceasta suma. Ori nu sunt trecute toate sumele si ar fi normal sa fie trecute.

Se verifica sumele inscrise in procesul verbal al comisiei cu cele inscrise in situatia de lucrari si se constata faptul ca sunt trecute corect. Secretarul comunei pune la dispozitia domnului consilier Voicu Claudiu Constantin solicitarea Parohiei Cordun, impreuna cu documentele anexa pentru a fi verificate sumele.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin afirma ca daca se aduna sumele inscrise pe articole de deviz nu reese suma de 30 mii lei.

Secretarul comunei, raspunde ca sumele au fost preluate din situatia de lucrari prezentata.

Domnul consilier Ruginosu Gheorghe , afirma ca se poate verifica de catre dirigintele de santier sau serviciul contabil si daca nu este corect, se va corecta.Este nemulțumit de domnii consilieri de la USR si le solicita sa spuna mai corect ca nu sunt de acord cu acordarea ajutorului financiar la Biserica.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, este de parere ca daca tot se dau atatia bani la biserica si recunoaste ca s-au facut lucruri frumoase, doreste ca Biserica sa dea un raspuns referitor la faptul ca se percep bani de catre Biserica pentru folosirea capelei mortuare. Este de parere ca noi ca si Primarie care am construit-o, ar trebui sa primim un punct de vedere.

Domnul consilier Ruginosu Gheorghe este de parere ca ori sa se treaca inapoi la Primarie, pentru ca nu vrea sa nominalizeze persoana care s-a zbatut ani de zile sa treaca cimitirul in proprietatea Parohiei. Este de parere ca ar trebui sa se ia din nou in proprietatea primariei, sa se angajeze o echipa de gropasi, care sa fie platiti si sa nu mai ceara fel de fel de sume cu aceste ocazii. Este de parere ca s-au facut lucruri frumoase in cimitir, s-a facut curatenie.

Nu mai sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 13 voturi ”pentru” si 2 abtineri respectiv domnii consilieri Voicu Constantin Claudiu si Tiron Ioan .

Domnul consilier Radu Dan,este de parere ca poate fi luata in considerare si propunerea domnului consilier Lepadatu Silviu Adrian

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, este de parere ca daca tot se dau atatia bani pentru Biserica, nu ar trebui sa se mai ia taxa pentru folosirea capelei, mai ales ca acea capela este construita cu bani 100% de la primarie.

Domnul consilier Pascal Dumitru afirma ca exista un reprezentant al USR-ului, membru in Consiliul Parohial si ar putea sa lamureasca problema.

Intervine o rumoare in sala.

Primarul comunei afirma ca a constatat ca ultimile sedinte au fost un pic cam haotice si cetatenii comunei nu au inteles nimic din discutiile care au fost purtate, intrucat nu au fost tocmai civilizate si face un apel la calm si la respect.Considera ca intrebarea domnului consilier Lepadatu Silviu Adrian, este foarte pertinenta si va purta discutii cu parintele paroh pe aceasta tema. Mai considera ca o minima taxa va trebui perceputa pentru ca si acolo la capela sunt niste consumuri respectiv consumuri legate de intretinerea capelei, apa calda, curent, etc.Niste costuri minime sunt si trebuiesc achitate. Sau, propune ca sa se asume de catre Consiliul local plata acestor cheltuieli, sa sustinem intrutotul plata tuturor cheltuielilor efectuate la capela,astfel incat cetatenii sa nu mai plateasca nici o taxa.Este de parere ca aceste sume pot fi un pic cam maricele pentru o anumita categorie

de populatie. Mai afirma ca va purta discutii cu parintele paroh pe aceasta tema si va prezenta Consiliului local rezultatul acestora.

Domnul consilier Manea Ioan intreaba daca nu ar fi mai bine ca Parintele Paroh sa vina la sedinta Consiliului local si sa prezinte situatia de fapt.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, afirma ca nu are treaba cu asta.

Si domnul consilier Pascal Dumitru este de parere ca primarul comunei sa ii faca o invitatie Parintelui Paroh sa vina la sedinta Consiliului local si sa prezinte situatia..

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin doreste sa aduca la cunostinta domnului consilier Pascal Dumitru faptul ca este membru in Consiliul Parohial ca si cetatean si nu ca membru de partid.

Domnul consilier Pascal Dumitru afirma ca pe el il opresc cetatenii comunei si il intreaba de problemele din Consiliul local in calitate de membru al Consiliului local asa considera ca in poate intreba si el pe domnul consilier Voicu Claudiu Constantin, de problemele de la biserica in calitatea sa de consilier bisericesc.

Rumoare in sala.

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordarii unui ajutor financiar pentru finantarea proiectului "Ziua Sfintilor".

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri au semnat toti consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Primarul comunei prezinta succint proiectul educational.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian intreaba daca deja s-a desfasurat acest proiect educational. Raspunsul este ca da. Atunci afirma ca iar sunt pusi in fata unui fapt implinit.

Domnul consilier Ruginosu Gheorghe este nemulțumit de faptul ca atat domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, cat si alti colegi de-ai lui au obiceiul sa monopolizeze discutiile si sa intrerupa atat ceilalti colegi consilieri, cat si primarul si aceasta atitudine nu este corespunzatoare.

Nu mai sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 15 voturi "pentru" .

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocarii de resurse financiare, in vederea montarii unui sistem de tratare si filtrare a apei si procurare si montare masti pentru calorifere la Gradinita "Roza Venerini" , sat Pildesti , comuna Cordun.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri au semnat toti consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Primarul comunei prezinta solicitarea gradinitei, intemeiata pe recomandarile facute de catre DSP, in urma controlului, ocazie cu care s-a constatat faptul ca apa nu intruneste conditiile de potabilitate si se mai impune montarea de masti de protectie la calorifere.

Conducerea gradinitei nu dispune de resursele financiare pentru aceste lucrari si ca urmare s-a initiat proiectul de hotarare.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, intreaba: gradinita cealalta nu are acelasi put de captare, nu sunt aceleasi caracteristici pentru apa? Nu ar fi bine sa se monteze la amandoua gradinitele instalatii de filtrare a apei?

Primarul comunei raspunde ca nu este aceeaasi sursa de alimentare cu apa.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian sustine ca este aceeaasi panza de apa freatica si ca apa ar avea aceleasi caracteristici.

Primarul comunei raspunde ca sunt zone in care apa corespunde si zone in care apa nu corespunde. Mai aduce la cunostinta consilierilor faptul ca la momentul actual, lucrarile la Gospodaria de apa de la Pildesti se desfasoara in bune conditii si crede ca in scurt timp se va reusi ca sa se pompeze apa in reseaua de alimentare cu apa, apa care va fi tratata si controlata si nu considera ca se mai impune instalarea sistemului de filtrare si la gradinita mentionata.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian intreaba : nu se trage si la Gradinita Roza Venerini apa curenta? Primarul raspunde ca deocamdata in zona nu este montata retea de alimentare cu apa si canalizare.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin afirma faptul ca nu stie exact ce sistem de filtrare s-a ales, dar din cate are cunostinta va fi nevoie de o serie de materiale consumabile care trebuiesc asigurate. Considera ca poate ar fi mai bine sa se asigure niste dozatoare de apa potabila.

Primarul comunei raspunde, ca apa potabila nu se consuma in cantitate foarte mare, problema este la apa din instalatiile sanitare, de la bai, de la spalat pe maini, care se consuma in cantitate mai mare. Se pot pune dozatoare de apa potabila, dar DSP-ul solicita ca toata apa sa fie potabila.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin afirma ca sunt multe situatii in magazine sau benzinarii, in care este pusa eticheta la baie ca apa nu este potabila si ai sursa de apa potabila in interiorul magazinului sau benzinariei.

Primarul comunei raspunde ca este vorba de o institutie, de o gradinita si copiii nu vor putea respecta ceea ce este scris pe eticheta.

Nu mai sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 15 voturi ”pentru” .

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici din Documentatia de avizare a lucrarilor de interventii pentru obiectivul de investitie „Modernizarea de drumuri, in satul Pildesti, comuna Cordun, judetul Neamt”.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri nu au semnat domnii consilieri Lepadatu Silviu Adrian și Voicu Claudiu Constantin, care a adaugat si un comentariu respectiv:”Prioritara este ruta ocolitoare a satului Cordun. La acest proiect trebuiau luate in calcul si strazile din Simionesti si Cordun”, C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin intreaba de ce nu au fost luate in calcul si strazile neasfaltate din satele Simionesti si Cordun?

Primarul comunei raspunde ca in satul Simionesti mai sunt de asfaltat 2 strazi, iar in satul Cordun tot vreo 2 strazi.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin afirma ca pe langa cele 37 de strazi mai puteau fi luate in calcul si acestea.

Primarul comunei raspunde ca acum cativa ani cand a gandit programul PNDL 1-a gandit pe Cordun si acum la fel l-a gandit pentru satul Pildesti.

Domnul consilier Antici Ioan , intreaba daca pe aceste strazi exista apa si canalizare.

Primarul comunei raspunde ca nu au apa si canalizare , dar sun prinse in proiectul care va fi finantat prin programul Anghel Saligni.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirma ca la Pildesti le va face cu bransamente nu ca la Cordun fara.Ii atrage atentia primarului ca a promis ca va face bransamentele si la Cordun.

Primarul comunei raspunde ca a promis si este om de cuvânt si va face un proiect separat in acest scop.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian este de parere ca iar se va face deranj pe strada in momentul in care se vor realiza bransamentele.

Primarul comunei raspunde ca tehnic vorbind , intai se monteaza reseaua si apoi se fac bransamentele.Aceiasi procedura era si in cazul in care era cu bransamente si fara.

Nu mai sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 10 voturi ”pentru” si 5 abtineri respectiv domnii consilieri Sudac Emanuela, Lepădatu Silviu Adrian, Voicu Constantin Claudiu , Tiron Ioan si Ivasciuc Cristian .

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordarii unui ajutor financiar Parohiei Romano-Catolice Adormirea Maicii Domnului , sat Pildesti, judetul Neamt

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri au semnat toti consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Nu sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 15 voturi ”pentru” .

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocarii de resurse financiare, in vederea inlocuirii unui numar de 12 stalpi ornementali.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu au semnat domni consilieri Sudac Emanuela si Paulet Pavel , C2- din 5 membri nu au semnat domni consilieri Lepadatu Silviu Adrian și Voicu Claudiu Constantin , care a adaugat si un comentariu respectiv:”Acest proiect nu aduce beneficii reale populatiei. Trebuie prioritizat, apa, canal si asfalt” C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin afirma ca este de preferat ca domnul primar sa nu isi bata capul ca stalpii ornementali ,ci sa se ocupe de apa si canal.

Nu mai sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 12 voturi ”pentru” si 3 abtineri, respectiv domni consilieri Voicu Claudiu Constantin, Lepadatu Silviu Adrian si Ivasciuc Cristian .

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordarii unui ajutor financiar Parohiei Simionesti, judetul Neamt.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel, C2- din 5 membri au semnat toti consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Nu sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 15 voturi ”pentru” .

12. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici din studiul de fezabilitate, pentru obiectivul “Realizare iluminat public in spatii si institutii publice”.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri nu au semnat domni consilieri Lepadatu Silviu Adrian și Voicu Claudiu Constantin , care a adaugat si un comentariu respectiv:”Prioritate au apa,canal si asfaltare ” C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin, afirma ca este acelasi lucru fiindca prioritar sunt apa, canal si asfalt.In documentatie exista pentru 34 de stalpi o suma de 300 mii lei, in conditiile in care un stalp se gaseste cu pretul intre 900 si 1000 de lei., sumele

din deviz, i se par foarte mari. Considera ca prin acest proiect, primarul vrea doar sa cheltuie banii.

Nu mai sunt discutii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 12 voturi ”pentru” si 3 abtineri respectiv domnii consilieri Lepădatu Silviu Adrian, Voicu Constantin Claudiu , si Ivasciuc Cristian .

13. Proiect de hotărâre privind aprobarea alocarii de resurse financiare, in vederea executarii lucrarilor de “Reparatii grupuri sanitare, Scoala generala sat Cordun, comuna Cordun”.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri au semnat toti consilierii și C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Primarul comunei afirma faptul ca titulatura proiectului nu este tocmai conforma ,intrucat in cursul lunii noiembrie s-a primit de la inspectoratul Scolaar Judetean o suma de bani, respectiv 183 000 lei, prin Hotarare de Guvern pentru construire sau reparare grupuri sanitare la scoli. In cursul anului trecut si in anul current s-a realizat construirea si modernizarea grupurilor sanitare la Scoala Pildesti. Este esential sa se realizeze acest lucru si la Scoala Cordun.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian intreaba:” Sa inteleg ca de asta nu s-au facut grupurile sanitare la Scoala Cordun, pentru ca nu au fost bani?”

Primarul comunei ii transmite domnului consilier Lepadatu Silviu Adrian, ca este vorba de grupurile sanitare de la Scoala Cordun. Intreaba:’Le modernizam sau nu?”

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian multumeste primarului sa s-a gandit si la grupurile sanitare la Scoala Cordun, cu toate ca in urma unor presiuni.

Primarul comunei ii raspunde domnului consilier Lepadatu Silviu Adrian ca lucrurile nu sunt asa cum le vede.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirma ca de multa vreme i-a transmis faptul ca grupurile sanitare de la Scoala Cordun nu sunt corespunzatoare.

Primarul comunei il intreaba pe domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, daca are cunostinta de faptul ca la Scoala Pildesti aproximativ 500 de copii mergeau la toaleta in curtea scolii.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian raspunde ca el nu traieste la Pildesti.

Rumoare in sala.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 15 voturi ”pentru” .

14. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Cordun pentru anul 2021.

Proiectul a primit avizul favorabil al comisiilor C1- din 6 membri nu a semnat domnul consilier Paulet Pavel , C2- din 5 membri nu au semnat domnii consilieri

Lepadatu Silviu Adrian și Voicu Claudiu Constantin , C3-din 3 membri nu a semnat domnul consilier Tiron Ioan .

Rumoare in sala.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin, solicita sa ii fie prezentata lista obiectivelor de investitii, intrucat nu a fost transmisa odata cu materialele de sedinta.

Secretarul comunei raspunde ca nu a putut sa o transmita intrucat nu a intrat in posesia ei.

Rumoare in sala.

Primarul comunei solicita sa fie anuntata doamna contabil in vederea participarii la sedinta si prezentarea detaliilor bugetului rectificat.

Consilierii au discutii contradictorii , care nu au legatura cu proiectul de hotarare.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, ii transmite domnului consilier Manea Ioan ca nu are decat sa ridice mana si sa voteze. Domnul consilier Ruginosu Gheorghe afirma ca nu asa se pune problema si ca inca nu s-a surs la vot.

Domnul consilier Pascal Dumitru afirma faptul ca domnii consilieri nu au inteles ca un grup de consilieri timp de 4 ani au mocnit, nu au putut sa faca nimic fiind in aceeasi formatiune, iar acum cand au facut partid separat comenteaza si nu le convine nimic.Considera ca ceea ce fac este atac la persoana.Mai afirma ca in anul 2016, dupa alegeri ,deja au considerat ca ar putea sa determine primarul sa faca ce vor ei.

Rumoare in sala.

Primarul comunei solicita sa se treaca la lucruri serioase si sa fie un pic mai seriosi.

Se propune ca pana la momentul la care d-na contabil vine in sedinta sa se dea citire si ultimului proiect de hotarare de pe ordinea de zi respectiv: Proiect de hotarare privind “Achizitie si instalare-„Statie de tip fond industrial si fond urban „Statii automate de calitate a aerului (validate si certificate de Centrul de Evaluare a Calitatii Aerului din cadru „Agentiei Nationale pentru Protectia Mediului);

Proiectul de hotarare nu a fost supus avizarii comisiilor de specialitate.

Domnul consilier Antici Ioan este de parere ca acest proiect nu reprezinta o prioritate, asa cum afirmau si unii domni consilieri la alte proiecte de hotarare. Citeaza prioritar sun apa, canalul si asfaltul.Mai afirma ca intai sa faca apa la Cordun si apoi acest proiect.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirma faptul ca domul primar ar putea sa spuna mai multe despre acest proiect, intrucat a mai fost cu ceva timp in urma o solicitare din partea unor cetateni, privitoare la acest lucru.

Domnul consilier Antici Ioan, replica faptul ca nu a fost vorba de un grup de cetateni ,ci despre consilieriiUSR , care se ocupa numai de reclamatii,inclusiv la mediu.

Domnul consilier Pascal Dumitru afirma faptul ca la data sprobării bugetului comunei, pe lista de investitii a fost trecuta apa si canalul si consilieriiUSR nu au fost de acord, din cauza unei masini , care acum isi face treaba, ei nu au aprobat bugetul si acum vin cu propuneri sa il cheltuie.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian intreaba ca daca tot s-a amintit de masina de maturat ,unde este acea masina?

Domnul consilier Antici Ioan, raspunde ca este in spate, la , in parcare.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, afirma ca s-a platit din luna aprilie comisionul pentru achizitie.

Primarul comunei raspunde ca masina este in parcare din spate a primariei.

Primarul comunei face un apel la calm si intelegere.

Se prezinta la sedinta si contabilul primariei, iar primarul comunei face apel catre donii consilieri sa o asculte in vedere prezentarii capitolelor de buget supuse rectificarii. Propune sa nu se vorbeasca in termeni contabili ca poate nu intelege toata lumea ci in cateva cuvinte pe intelesul tuturor sa se prezinte rectificarea.

Avand in vedere faptul ca unii consilieri sunt nemultumiti de formularea primarului , acesta explica faptul ca s-ar putea ca 90% dintre consilieri sa nu inteleaga daca se vorbește in termeni contabili.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirma ca a solicitat ca doamna contabil sa prezinte un raport simplificat.

Secretarul comunei raspunde ca acea solicitare se referea la contul de executie bugetara si nu la rectificarea de buget.

Contabilul primariei afirma faptul sectiunea de functionarea creste cu suma de 59.122 lei care provine de la incasari OCPI si a fost distribuita tot pentru plata facturilor cu cadastrare , iar sectiunea de dezvoltare creste cu suma de 250.415 lei ,suma ce provine din vanzari si recuperari AFIR. Aceasta suma a fost distribuita pentru toaleta scoala Cordun si retea electrica.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, afirma ca acum nu se mai pune problema ca am primit bani de la Guvern?

Primarul comunei raspunde ca daca domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian avea intrebari pertinente pe parcursul discutiei proiectului de hotarare ii raspundea ca in conformitate cu prevederile hotararii de Guvern, aceste conformari ale toaletelor trebuie executate pana la sfarsitul anului 2021, in situatia in care nu se realizeaza se pierd banii.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian intentioneaza sa il intrerupa pe domnul Primar, moment in care se creeaza din nou rumoare in sala.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian, insista ca primarul a afirmat faptul ca a primit banii de la Inspectoratul Scolar si acum se contrazice.

Primarul explica ca este normal sa se prevada la capitolul respectiv din buget si daca era intrebat ar fi dat explicatiile necesare. Prezinta in acest sens prevederea in hotararea de Guvern care prevede ca autoritatile locale sunt obligate sa prevada aceste sume in bugetele proprii la partea de venituri.

Contabilul primariei explica faptul ca a fost prevazuta suma la capitolul cheltuieli avand in vedere faptul ca aveam resurse ,urmand ca la data virarii in cont a sumei sa se faca reintregirea bugetului.

Se prezinta la sedinta Parintele Paroh de la parohia Cordun, Munteanu Dragos

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin, solicita sa ii fie prezentata lista obiectivelor de investitii.

Contabilul primariei ii inmaneaza lista de investitii.

Se supune la vot Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Cordun și se aprobă cu 10 voturi ”pentru” si 5 abtineri respectiv domnii consilieri Sudac Emanuela, Lepădatu Silviu Adrian, Voicu Constantin Claudiu, Tiron Ioan si Ivasciuc Cristian .

Se revine la discutiile privind proiectul de hotarare propus de catre consilieriiUSR.

Primarul comunei afirma ca este de acord sa realizeze acest proiect dar este necesar sa se revina asupra lui pentru ca nu este complet ,in sensul ca lipsesc anumite prevederi legale si anume: locul de amplasare, etc.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian raspunde ca in zona Adeplast sau in zona terenului de fotbal, primarul poate hotara.

Se supune la vot proiectul de hotarare privind “Achizitie si instalare-„Statie de tip fond industrial si fond urban „Statii automate de calitate a aerului (validate si certificate de Centrul de Evaluare a Calitatii Aerului din cadru „Agentiei Nationale pentru Protectia Mediului), care este respins intrucat a intrunit unnumar de 6 voturi „pentru si 10 voturi impotriva respectiv domnii consilieri: Antici Ioan, Chelaru Valentin, Dumitru Ana -Maria, Hazi Gheorghe, Manea Ioan, Mirti Claudiu, Pascal Dumitru, Paulet Pavel si Ruginosu Gheorghe.

Primarul comunei este de parere ca se mpune completarea proiectului de hotarare ,urmand sa fie supus din nou aprobarii Consiliului local.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian este de parere ca nu conteaza , poate sa il initieze si primarul doar sa fie supus aprobarii consiliului si sa se faca.

Primarul comunei este de parere ca este necesara stabilirea valorii, inscrierea acesteia in buget. Chiar va fi interesat de acest lucru, intrucat este spre binele cetatenilor.

Presedintele de sedinta supune aprobarii procesul verbal de la sedinta din data de 29.10.2021 care se aproba cu 10 voturi „pentru” si 5 abtineri, respectiv domnii consilieri Sudac Emanuela, Lepădatu Silviu Adrian, Voicu Constantin Claudiu,Tiron Ioan si Ivasciuc Cristian .

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian intreaba: nu trebuia aprobat la inceputul sedintei?

Presedintele de sedinta raspunde ca nu conteaza.

Domnul consilier Voicu Claudiu Constantin afirma ca prevederea legala spune ca se aproba procesul verbal al sedintei anterioare asa ca proiectul supus dezbaterii ar fi trebuit aprobat la sedinta anterioara si nu acum.

Presedintele de sedinta supune aprobarii procesul verbal de la sedinta din data de 3.11.2021 care se aproba cu 14 voturi „pentru” si 1 abtinere, respectiv domnul consilier Tiron Ioan.

Se trece la urmatorul punct de pe ordinea de zi ,respectiv discutare cereri.

Primarul comunei prezinta cererile:

1)-Rusu Cristea, solicita concesionarea suprafetei de 650 m.p. teren extravilan neproductiv,sat Cordun, situat in zona fostului SUGTC.Aviz favorabil de principiu pentru demarare proceduri legale.

2) Musat Gheorghe solicita initiere demersuri concesionare pasune. Aviz favorabil de principiu pentru demarare proceduri legale.

Mai prezinta adresa Consiliului Judetean Neamt,privind acordul de principiu in vederea participarii ca membru fondator la constituirea ADI pentru protectia animalelor.

Primarul este de parere ca vor participa cele mai multe UAT-uri din judet.

Secretarul comunei afirma ca daca ar fi sa luam in seama prevederile legale in vigoare privitoare la protectia animalelor ,UAT-urile ar fi obligate sa-si creeze un serviciu de protectia animalelor care sa asigure toate conditiile de cazare ,tratament , etc, care implica costuri destul de mari, ori UAT-urile nu au posibilitatea acoperirii acestor costuri si de aceea s-a venit cu ideea constituirii acestei ADI.

Avand in vedere faptul ca pe parcursul sedintei au fost discutii legate de capela de la Biserica Cordun, Parintele Paroh Munteanu Dragos a binevoit sa participe la lucrarile sedintei. Primarul comunei ii aduce la cunostinta faptul ca s-a discutat ca ar fi unele nemulumiri legate de faptul ca este perceputa o taxa zilnica de 200 lei/zi pentru folosirea capelei.

Parintele Paroh, saluta membrii consiliului local si isi cere scuze pentru faptul ca a intarziat, dar a avut un motiv intemeiat intrucat savarsea Taina Sfintului Maslu.Afirma ca se simte onorat de faptul ca sunt consilieri locali ,care se ingrijesc si de administrarea Bisericii si le multumeste pentru aceasta.Doreste sa aduca la cunostinta faptul ca inca de la inceputul anului a solicitat Primariei Cordun sprijin in vederea identificarii unui teren, pentru construirea unui cimitir.Mai afirma ca in cimitirul actual mai sunt cel mult 30 de locuri. In anul curent au fost un numar de 60 de inmormantari, a fost un an deosebit de ceilalti ani, si este o problema importanta, deosebita, pentru comunitate. Mai aduce la cunostinta faptul ca s-a infiintat o Parohie Catolica si a avut cel putin 10 solicitari de locuri de veci in cimitirul actual.Locurile de veci ale ortodoxilor se imputineaza din ce in ce mai mult si crede ca la anul viitor nu vor mai exista, se va pune problema sa se identifice locurile parasite si vor aparea fel de fel de probleme. Ca urmare a solicitat Primariei sa identifice o suprafata de teren pe care sa se amenajeze un cimitir.In urma discutiilor purtate se pare ca nu s-a gasit nici o solutie.A identificat un teren in suprafata de 5600 m. p., undeva in partea de nord a actualului cimitir, inasa suma care se solicita este imens de mare pentru Parohie, fiind vorba de suma de 105 mii de euro, suma care nu ar putea fi achitata vreodata.A mai identificat o alta suprafata de teren de 600 m.p., gard in gard cu cimitirul,proprietatea unei vecine care cere o suma mai mica respectiv 10 euro/m.p.Asadar suma 6000 de euro, aproximativ 30.000 de lei, suma care ar trebui stransa de catre Parohie, pentru achizitionarea acelui teren. Ca urmare s-a considerat ca prin taxa de 250 de lei pe trei zile, nu pe zi, banii intra intr-un fond colector, in care pana la aceasta data s-a colectat suma de 3600 lei si mai exista suma de 4800 lei colectati din taxa de administrare a cimitirului, (o taxa de 20 de lei de curatenie la morminte)

In acest moment exista suma de de peste 7000 lei. Daca se merge in acest mod se estimeaza ca in 2-3 ani se va putea aduna suma pentru achitarea acestei suprafete de teren.

Spera ca a raspuns cu brio la intrebari.

In concluzie taxa pentru capela este destinata achizitionarii unui teren pentru extinderea cimitirului.

Domnul consilier Ruginosu Gheorghe aminteste faptul ca a avut o discutie cu domnul primar mai demult , in legatura cu o suprafata de teren pentru un nou cimitir, dupa statia de pompare.

Primarul comunei raspunde ca este un pic mai complicat. Considera ca este mai bine cum zice Parintele Paroh.

Domnul consilier Ruginosu Gheorghe este de parere ca suprafata identificata de parinte este mica si se plateste o suma considerabila de bani. Daca s-ar face pe pasune, suprafata ar putea fi mult mai mare si nu ar fi nevoie sa fie platita si s-ar putea face un cimitir organizat cu alei si tot ce trebuie.

Primarul isi mentine ideea ca solutia gasita de Parintele Paroh este deocamdata cea mai buna.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirma ca a adus la cunostinta Consilului local, problemele cetatenilor, si nu este o problema personala. Considera ca este bine ca Parohia sa faca o cerere prin care sa solicite suma pentru achizitionarea suprafetei de 5600 mp. pentru cimitir.

Parintele Paroh raspunde ca are cunostinta de faptul ca primaria nu are voie sa aloce sume de bani pentru achizitionarea terenului pentru cimitir ,lucru pe care ar fi trebuit sa il stie si domnul consilier Lepadatu.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian considera ca ar trebui sa se gaseasca alte solutii.

Parintele Paroh afirma ca a luat in considerare cam tot ce se poate. Mai afirma faptul ca taxa nu s-a perceput de la persoanele nevoiase, se ia taxa de la cel care da, care isi permite, chiar nu se scrie taxa, ci se scrie donatie cine a vrut si a putut a dat, iar pentru acest lucru trebuie sa fii un crestin practicant, sa vii la Biserica si sa cunosti necesitatile Bisericii.Mai afirma ca nu trebuiesc facute afirmatii fara a cunoaste foarte bine situatia.

Domnul consilier Manea Ioan intreaba daca consilierii bisericesti cunosc aceste lucruri.

Parintele Paroh raspunde ca da, bineinteles.

Domnul consilier Manea Ioan se adreseaza domnului consilier Voicu Claudiu Constantin care in calitate de consilier bisericesc ar fi trebuit sa lamureasca aceste lucruri.

Si domnul consilier Ruginosu Gheorghe este de aceeasi parere.

Parintele Paroh afirma ca inca de la venirea domniei sale la Cordun, a hotarat ca nu se va merge pe la portile oamenilor, pentru a se strange bani pentru cimitir sau pentru alte cheltuieli ale Bisericii. Va vedea ce solutii va gasi, poate va solicita consilierilor bisericesti sa depuna o anumita suma cu titlu de imprumut, pentru achizitionarea terenului pentru cimitir ,urmand ca apoi treptat sa le fie returnata sau va vedea alte solutii.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirma ca poate atunci cand va veni cu uratul ,consilierii locali sa faca o donatie mai consistenta.

Parintele Paroh raspunde ca domnia sa nu vine cu uratul sau cu colindatul ci vine sa aduca Binecuvantarea Domnului in case.

Primarul comunei concluzioneaza ca s-a pornit din start cu informatii gresite, este clar ca nu este o taxa ci este o donatie si persoanele nevoiase nu au obligatia de a o achita. Mai mentioneaza faptul ca nu stie daca la Biserica Pildesti , se percepe o taxa pentru capela, dar ca se va interesa.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian afirm ca din cate stie el ,nicaieri nu se percepe o asemenea taxa.

Parintele Paroh afirma ca nu este bine informat.

Domnul consilier Lepadatu Silviu Adrian mai afirma ca Primaria este in stare sa subventioneze cheltuielile aferente capelei astfel incat sa nu mai fie nevoie sa se incaseze aceasta taxa.

Parintele Paroh adreseaza tuturor consilierilor invitatia de a participa pe data de 1 decembrie la ora 10 la Biserica Cordun si la ora 11 la monumentul de la Pildesti, pentru a asista la slujbele de comemorare a eroilor martiri.

Parintele Paroh face si domnia sa o prezentare a programului din data de 1 decembrie , invita consilierii sa participe si ureaza o minivacanta placuta tuturor.

Primarul comunei multumeste Parintelui Paroh pentru faptul ca prin prezenta domniei sale a participat la lamurirea unor probleme.

Nemaifiind alte intervenții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

**Președinte de ședință,
Dumitru Ana-Maria**

**Secretar general,
Mărtinaș Maria**